

“两轮”驱动,收入“滚滚”

——明光街道卞庄村因地制宜调整产业特色发展

朱士凯



图为村民在制作山芋粉丝。

“我们村在农业产业结构调整中,深入推进发展特色农业,因地制宜打造卞庄山芋和卞庄甜叶菊育苗双品牌,特色产业成为富民增收‘金招牌’”。现在,虽然已经进入冬季,但在卞庄,村民们忙碌的身影随处可见。当我们注视着这个“冬闲”而不闲的农业生产场景时,明光街道卞庄村党总支书记费玉成难以掩饰内心的喜悦。

作为村级“一品”的卞庄山芋,今年迎来大丰收。在该村橡树陈红薯种植专业合作社张文祥的红薯地里,种植户张文祥正按照微信中发来的供货信息,组织家人和招聘来的人员筛选着山芋规格,按标准装箱、打包、上车。

“现在,我们合作社的销售也走上了直播带货新模式,通过抖音平台,今天要发7000斤山芋到全国各地”,望着满载卞庄山芋的车辆远离村庄,张文祥说,多年来,他们合作社种植的山芋因皮薄、肉脆、味美、色泽鲜红等特色远销长三角都市圈,深受南京、上海、无锡等地市民的青睐。入秋以来,为了抢占市场货源,长三角地区的客商们就提前签订了订单,“山芋刚收获,他们就开车到地头收购了。”种植440亩山芋的张文祥对如此火爆的销售旺季忙得乐呵呵了,山芋收获期间,每天天一亮,他就驾驶着农用机械忙碌在山芋地,边收边卖。据统计,地头销售就达200多万斤鲜山芋。

在谈及山芋销售收入时,张文祥给我们算了一笔账,“上品山芋可收入近200万元,个小的山芋制作成粉丝,还有50多万元收入。”“小红薯竟有如此可观的经济收入,村民们看到了希望。在张文祥带动下,已有30多户农户种植山芋1000多亩,经济收入600余万元”,费玉成说。

从高处俯瞰卞庄的十余个村庄,看到的是,村庄隙地以及过去的“鸡口地”被一座座大棚所覆盖,走进费家村民组费庆知的大棚里,一垄垄甜叶菊小苗

郁郁葱葱。正在为甜叶菊苗喷洒肥料的费庆知告诉笔者,在卞庄,几乎所有农户都参与甜叶菊育苗的农事活动。他家有20个育苗大棚,今年育苗可达1000万株,按照去年行情,仅甜叶菊苗销售收入可望超过65万元。展望未来,从事20年甜叶菊育苗的他豪情满满。

近年来,全村甜叶菊育苗已形成规模,甜叶菊育苗

户达268户,近2000亩育苗大棚,年产甜叶菊苗4亿株,产值2600万元。在育苗中,卞庄还吸纳了上千名本村及周边留守老人参与其中,务工人员收入1.4万元。

在“双品”驱动下,卞庄基础设施也达到新水平。村庄绿化、亮化已达90%，“组组通”混凝土道路达100%，高标准农田建设2600亩，村民收入“水涨船高”。

交通法规宣传 安全入脑入心

近日,明光市公安局联合多部门组织开展交通安全宣传活动,向群众普及交通安全知识,增强群众文明出行意识。

该市交警大队还联合逸夫小学开展“小小交通安全员”实践活动,让同学们亲身参与交通管理,体验交通安全的重要性,共同营造安全、有序、畅通的交通环境。

张永军 桂宗卉 陆秀梅摄



短讯集萃

龙山社区党建引领推动基层治理

龙山社区党建引领推动基层治理

近年来,明光街道龙山社区党总支充分发挥党建引领优势,从小处着手,以小见大,进一步推动党建引领基层治理提质增效,以“小切口”做实做细管理服务,打造有温度的基层党建,书写群众满意“答卷”。

党建引领织密红色网格。充分发挥党支部的战斗堡垒作用,构建以“街道党工委—社区党总支—网格党支部”三级组织架构,形成以“街道党工委统筹、社区党总支管理、网格党支部为核心”的治理机制。在此基础上,在每个网格内挑选政治素质好、组织能力强、群众威信高的党员担任党小组组长,并将网格内所有党员纳入党小组,切实提升党员党性意识和主人翁意识,形成“组织领导、党员引领、群众参与”的大治理、大服务网格。

多元共治打造多彩阵地。定期组织共建单位、街道职能部门、业委会、物业公司等主体参加的党建联席会议,共同协商解决社区治理重点难点问题。打造社区党群服务中心、居民会客厅、中央广场商圈“红色驿站”、洪武花园小区党群服务站。实行社区工作者“轮流坐班制”,推进综治、党建、民政等为民事务事项进网格,自2024年以来,为社区居民办理各类事务达1500余件,让群众在“家门口”就能享受到暖心服务。

民生实事实现宜居升级。截至2024年,已改造28个老旧小区和单体楼、237条背街小巷、打造特色巷道、施划停车位等,成功化解洪武步行街、盛唐步行街商户和洪武花园居民长期存在的矛盾点,切实解决居民急难愁盼的民生问题。

(张默)

供水部门全力保障供水安全

近日,随着气温逐渐下降,新泉自来水(明光)有限公司进一步加大对供水管网和设备设施巡查巡检,制定完善供水设施防冻保温工作方案,做好水管、水表防冻保暖措施,全力保障居民冬季用水无忧。

在明光街道江南府、融城福邸等小区,新泉自来水(明光)有限公司工作人员正在巡查小区自来水管保暖措施落实情况,对处于风口位置、表井较浅、用水量较小、容易被

冻坏的水管“穿”上了保暖棉衣。工作人员进入小区开展防冻工作的同时,还向居民广泛宣传防冻事项、普及防冻知识。

此外,为应对冬季极寒天气供水突发情况,新泉自来水公司制订应急预案,组建抢修队伍,加强值班值守,开通24小时抢修热线,确保用户反映的各类供水问题及时得到妥善处理。

(周明娟 崔傲楠)

跃龙集团荣获滁州“拥军单位”称号

近日,滁州市双拥工作领导小组办公室、滁州市退役军人事务局联合举办第四届优待证优待项目清单发布会暨市级“拥军单位”“拥军食堂”授牌仪式,明光跃龙集团荣获滁州市“拥军单位”称号。

近年来,明光跃龙集团始终将服务国防建设作为企业发展的重要使命,将扶持退役军人就业工作打造成集团工作亮点和特色品牌,推动全市退役军人就业工作实现高质量发展。同时着力优化在岗退役军人服务工作,在县级地方国企中率先成立人民武装

部,在开岗退役军人扶持就业通道、服务关爱退役军人和保障退役军人合法权益、发动退役军人参加应急救援等工作中发挥了积极作用。

此外,明光跃龙集团还先后荣获首批安徽省退役军人就业工作突出贡献单位、滁州市创建全国双拥模范城“六连冠”工作先进集体、滁州市“最美拥军集体”等荣誉称号,同时也是安徽省爱国拥军理事单位。

(彭军)

聚焦明光

明光填补肿瘤放疗技术空白

本报讯 近期,明光市人民医院引进技术领先的放射治疗设备——医科达直线加速器,该设备用于肿瘤病人的放射治疗,填补了明光市肿瘤放疗技术的空白,让患者在家门口即可享受到高效、精准的放射治疗服务。

放射治疗俗称放疗,可以理解为把“隐形的手术刀”,特点是可以保留器官及功能,按照肿瘤体积分割“雕刻”出包绕肿瘤的最佳等剂量线,同时隔离保护正常组织、器官。放疗技术

历经百年发展,精确度和疗效在不断提升,领域也在不断拓宽,目前已发展成为不可或缺的肿瘤治疗方法。精准放疗离不开先进的放疗设备,明光市人民医院肿瘤内科副主任邱朝亮表示,此次引进的新设备不仅填补了明光市在这项治疗技术上的空白,同时也可满足本市大部分肿瘤患者的放疗治疗需求,减少外出就医带来的额外经济负担。

(曹莹莹)

信息化建设推动档案工作转型升级

本报讯 近年来,明光市委党史和地方志研究室(市档案馆)积极推进档案馆信息化建设,实现档案管理工作数字化、系统智能化、增量电子化、利用便民化,促进档案工作转型升级。

日前,笔者走进明光市档案馆,一排排档案密集架整齐摆放,一张张标示牌清晰智能。集在线著录、归档入库、网上查询及档案馆电子化管理于一体的多功能档案信息管理系统方便快捷。不仅提升了档案工作效能,也真正实现了档案管理信息化。

该研究室还积极融入服务数字机关、数字政府建设,不断推进档案工作数字化建设,从档案管理“规范化”入手,加强库房环境软硬件建设。建设库房智能监管监控系统,数据共享中心、数字档案管理服务一体化平台,持续加强档案资源“集成化”,完成相关档案数字化加工整理,共计9491卷16103件。推进档案服务“便民化”,实现档案资源共享利用,推进档案服务“网上办”“一网通办”“无证明办”,全市档案信息化建设水平逐年提升。

(张依依)

“普法宣传”现场化解生意纠纷

本报讯 近日,明光市张八岭司法所普法宣传台前,47岁的村民刘小东(化名)激动不已,对宣传人员连声道谢:“没想到,随口一问,竟解决了拖了几年的纠纷!”

时间回到2020年1月17日,从事朴树生意的刘小东向肥东县的王某杰订购朴树,依约支付23000元定金,王某杰承诺10日内发货。起初,刘小东虽遭妻子提醒“价格便宜,谨防受骗”,但仍坚信定金在手交易无忧。然而,10天过去,发货毫无消息,此后数月,

王某杰以各种借口推托,刘小东的生意成了“心病”。

当日,刘小东路过司法所普法宣传台,怀着试一试的心态上前求助。宣传人员热情接待,详细了解情况后迅速行动,凭借专业调解经验与积极沟通态度,立即致电王某杰,晓之以理、动之以情,阐明法律责任与商业信誉的重要性。最终,王某杰同意履行协议,一场拖了三年多的纠纷就此化解。

(冯德斌 王露璐)

司巷互通立交连接线工程扫尾

本报讯 “由安徽交工承建的司巷互通项目已完成桥梁及主体结构,目前正在进行徐明高速拼接的四个拼宽段的路面工程,项目部全体员工正在加班加点,确保项目早日投入使用。”安徽交控工程集团有限公司明光市绕城线司巷互通项目副经理程祥伟说。

日前,笔者在S07徐州至明光高速公路明光司巷互通立交连接线工程施工现场看到,建设单位正组织人力机械开展扫尾施工。徐州至明光高速公路明光司巷互通立交连接线工程位于桥头镇境内,项目用于连接徐明高速与G104国道,起点位于桥头镇西北

侧,终点与徐明高速相交,共建设匝道桥四座。司巷互通匝道收费站道口数采用3入3出。今年以来,明光市交通部门“挂图作战”司巷互通立交连接线工程等全市交通重点项目,建立起完善重大项目指挥部、指挥长、推进组分级协调机制,采取“周监测、月调度、季盘点”会商机制,及时解决重点项目在推进过程中的堵点难点问题,确保了项目如期推进。

据悉,S07徐州至明光高速公路明光司巷互通立交连接线工程建设进展顺利,预计年底前将完成全部施工任务。

(王卫国)



呼园萝卜“呼之已出”

近日,在明光街道张湾村呼园萝卜生产基地,村民们一边收获萝卜,一边将萝卜进行窖藏。

产业旺,乡村兴。近年来,该村引导村民广泛种植优质品种红萝卜、青萝卜,成立明光市梓牧蔬菜农民专业合作社,采取“党建+合作社+基地+农户”,打响“呼园”萝卜品牌。

“呼园”萝卜每年种植近600亩,亩产4000公斤左右,亩均收益1.2万元,不仅进入当地超市,还远销长三角地区多个城市,已成为当地村民增收致富的特色产业。

张子国摄